

# Una sola idea y un solo objetivo: la unidad

En el barómetro político y social de Europa vemos la necesidad, para todos aquéllos que sienten de veras la causa de la libertad, de llegar a puntos concretos de unidad antifascista. Los trabajadores caminan a paso acelerado hacia ese objetivo que ha de marcar forzosamente una línea de conducta, a la cual deberán sumarse, si no quieren desaparecer en manos del fascismo, los hombres liberales. Es más; deben sumarse sin pérdida de tiempo, porque la situación creada alrededor de la tragedia española lo exige; por la propia conservación, no solo de la civilización actual, pero sí de una manera concreta la propia revolución y el progreso que quieren destruir los que han hecho del poder un arma de injusticia y de opresión humana.

Somos los obreros los más afectados por la acción bélica del fascismo. Sin embargo, somos los que más apelamos a la unidad de todos los hombres liberales que cultivan las artes y las letras, para que pongan su valor y su ciencia al servicio de la causa obrera, por lo que representa y significa en la revolución progresiva de la humanidad.

Particularmente los intelectuales y hombres liberales españoles deben incorporarse a la corriente emancipadora que señalan los organismos sindicales, como afirmación de que representan la España que está a la cabeza del movimiento político y social de Europa. Y ese ejemplo que deben dar los intelectuales españoles, ha de servir para agrupar alrededor de su posición a los demás compañeros del universo. Todos unidos: intelectuales, técnicos y obreros, y la liberación de España será un hecho.

Libre España de tropas mercenarias, reducido el fascismo a sus propias fuerzas y encerrado en las naciones donde domina por el terror, nada nos impide pensar que acabe pronto envuelto en el olvido de la Historia. Es de España de donde el mundo espera el ejemplo. Esto lo deben comprender aquéllos que llamándose antifascistas, siguen aun recelosos y no se incorporan al movimiento sindical, que es la máxima garantía de unidad de acción contra el fascismo, lo mismo que es símbolo de libertad para todos los pueblos oprimidos.

Los hechos conocidos desde la sublevación fascista, no hacen más que demostrar paulativamente, pero con firmeza, que hay necesidad de dejar paso a los obreros para que éstos puedan cumplir su misión histórica, como nervio que son del sistema económico.

Desvalorizado el llamado sistema capitalista, no cabe otro ensayo que el de la economía sindical, porque es la única que garantiza a todos los seres el derecho a vivir que les da la propia naturaleza. Contra el privilegio del sistema capitalista, que es sinónimo de esclavitud y de opresión, están las organizaciones sindicales, y con ellos los productores. Y éstos, en nombre de la civilización y de la libertad, tienden las manos a sus hermanos los intelectuales para, unidos, poner fin a ese estado morbo que es origen de crimen y de maldad y que toma cuerpo y alma en el fascismo.

Que nuestras palabras sean interpretadas por los que se llaman antifascistas, es lo que deseamos. Y lo esperamos por lo que representan la unión y la acción de todos, dentro de la más perfecta armonía e inteligencia en la lucha contra el fascismo.

## Apuntes acerca del movimiento anarquista y sindical en Cataluña

(conclusión)

por José Viadiu

La Dictadura subsistió hasta el año 1930, el ambiente político era cada vez más denso contra la Monarquía. Nuestra Central Sindical dándose perfecta cuenta de lo que representaba el enderrocamiento de esta anacrónica institución sumó su colaboración revolucionaria a la de otros sectores políticos y sociales hasta implantar la República el 14 de Abril de 1931. Como la C. N. T. no quiso ningún trato de recíproca ayuda y colaboración con los políticos republicanos una vez convertidos en Poder, desde el primer momento se dedicó a una activa propaganda proselitica, sin hostilizar en lo más mínimo al nuevo Régimen. Pero a los pocos meses los gobernantes republicanos mostraron con toda la evidencia su orientación francamente capitalística empezando de nuevo las represiones contra la clase trabajadora organizada, por la cual surgieron conflictos y encontrándose frente a frente la República con la C. N. T. de igual forma que antes lo estuvo contra la Monarquía.

La característica que sigue el movimiento obrero y anarquista, luego de implantar la República, es que antes los anarquistas se manifestaban casi exclusivamente en las luchas proletarias mientras tenían semi abandonados sus grupos específicos. En este momento elementos destacados del anarquismo tratan de vigorizar la Federación Anarquista Ibérica (F. A. I.) influenciando más acusadamente a las Organizaciones Obreras. La C. N. T. celebra el gran comicio del Congreso de la Comedia donde se acuerda la constitución de los Sindicatos de la Industria. Mientras tanto la República sigue su camino de descenso, va plegándose a las conveniencias de sus verdugos: El Clero, los Terratenientes, los burócratas y capitalistas de toda laya se encuentran a sus anchas, la República no quiso ni supo ver que no tenía otra ayuda que las clases trabajadoras y se entregó de pies y manos a sus enemigos; entonces la C. N. T. acentuó más sus ataques, vuelven a producirse con más intensidad los hechos violentos. Se suceden los conflictos y las huelgas, se desarrollan movimientos de envergadura revolucionaria y los gobernantes republicanos, van aumentando la lista de víctimas obreras hasta el extremo que Maura primer

Ministro de Gobernación se le llamó el de los 108 muertos no quedando mejor continuador que Cesares Quiroga.

Siguiendo esta línea de conducta se llega a las elecciones del año 1933 en que fueron derrotadas las Izquierdas. La C. N. T. dándose cuenta del peligro que encerraba el triunfo de los capitalistas lanzó la consigna de la unidad revolucionaria que encontró un marco adecuado en el grandioso movimiento de Asturias en Octubre del propio año, donde los trabajadores de la U. G. T. y de la C. N. T. mantuvieron a raya durante más de ocho días a todo el ejército español. En una tónica menos dura se desarrolló el conflicto en Cataluña y otras Regiones fracasando en muchas por la falta de concurso de la C. N. T. Una vez dominado el movimiento, los asesinos de obreros capitaneados por Lerroux y Gil Robles desencadenaron una represión feroz contra el proletariado. El movimiento de Asturias costó alrededor de 3 000 víctimas. La represión hizo saltar del poder a los verdugos del pueblo. En Febrero de 1936 vuelven a triunfar las izquierdas. Entonces las derechas se disponen a ganar ilegalmente, a conquistar por la violencia lo que no han logrado mediante las urnas. Así desencadenan una racha de atentados, conspiran abiertamente, los cuarteles se convierten en centros reaccionarios contra el Régimen mientras el Gobierno, incapaz, dejaba maniobrar a sus anchas a sus más encarnizados enemigos.

Así llegamos al 19 de Julio. ¿Cómo se explica que el pueblo inerme llegara a dominar en Valencia, Madrid, Barcelona y otras capitales a un ejército en armas? No se olvide la práctica continuada de la agitación revolucionaria preconizada, mantenida y ejercida durante años por la C. N. T. No se olvide el ejercicio constante de la multitud resistiendo los combates de policías y militares; no se olvide el ajetreo perenne de las masas obreras en pugna abierta y franca contra sus enemigos. Si no hay efecto sin causa esta hay que buscarla en las luchas implacables que han sostenido la C. N. T. y la F. A. I.; en la escuela Revolucionaria que a tan alto grado de tensión, de lucha incesante, de heroica resistencia han mantenido ambos organismos siendo intérpretes del sentir de las masas revolucionarias ibéricas.

Eso explica el predominio casi absoluto en los primeros días de la Revolución de los elementos Confederales Anarquistas así como la tónica francamente social de las realizaciones revolucionarias.

**Guerra?.. Destrucción?.. Hambre?..  
Esclavitud?..**

## **¡Fascismo!**

Bajo el antifaz del patriotismo, con el manto de un nacionalismo, que quiere presentarse humano y lógico, pero que en realidad es feroz, sanguinario, cruel y esclavizador, se presentó al mundo el Fascismo, representando a la tiranía elevada a su grado máximo; Como contraste a la lógica del destino, surgió el fascismo en Italia, que si por su régimen cruel, nos recuerda a la Roma bárbara y déspota de Calígula, Sila, Nerón, Julio César y los Borgia; como sarcástica paradoja nos recuerda la Italia de las artes y de las letras, la de Miguel Angel, Ticiano, Rafael, Bellini, y la de los luchadores de la libertad, Espartaco, Garibaldi, Malatesta, Mateotti...

I surgió el Fascismo, después de aquel magnífico movimiento que en 1920, culminó con la ocupación de las fábricas y talleres por los productores, después de aquella gloriosa epopeya que tuvo como epílogo la traición de las huestes de Argona al aceptar el control sindical amañado en el Gobierno y el parlamento por el fatídico Giolitti.

I surgió lo que le faltaba al capitalismo, surgió el traidor, el renegado, el Judas del proletariado italiano, surgió el fatídico Mussolini, y apoyado por el capitalismo internacional, creó, inspiró, esta doctrina cruel, inhumana, que el capitalismo de todos los países. acarició i amamantó, surgió con el salvaje Mussolini el Fénix de la reacción... el Fascismo.

Desde entonces, como moderna espada de Democles, suspendida sobre la Humanidad, el fascismo que es la negación de todo derecho humano, de todo progreso, de toda cultura, el fascismo que es la barbarie encarnado en el puñal de los Borgia, sigue la sombra inquisitorial, dejada en la senda de la libertad, por Loyola y Torquemada.

Y desde entonces, desde la marcha sobre Roma en 1922, esa página negra en el libro de la Historia de la Civilización humana, el proletariado se debate en una lucha titánica y cruel, sin cuartel posible, contra la tiranía, contra la esclavitud, representados por el fascio, y por sus modernos Atilas.

Por cobardía de las democracias, o mas bien por la fufinesta inuencia, que el capitalismo tiene sobre ellas, el fascismo que podia, que debía mas bien dicho, ser acorralado en su propio cubil, fué creciendo y extendiendo sus garras sobre los pue-

blos del mundo, y no solo conocieron, de su ferocidad los pueblos de la vieja Europa, Grecia, Portugal, Austria, Bulgaria, culminando en su elevación máxima en el pueblo de la Kultur, Alemania, sino que pasó el Océano, y aquellos pueblos latinos de América, que tanto lucharon para arrancar su Independencia, de las garras esclavizadoras, de la decadente Civilización Europea, conocieron los horrores de la nueva barbarie, importada, ¡oh! crueldad del destino, de su esclavizadora de antaño, de Europa...

Autos de fe, libros quemados, odio a todo lo que sea inteligencia, cultura y libertad; campos de concentración, hombres torturados, enloquecidos por el sufrimiento, el potro del dolor, y el hacha de los tiempos medievales; todos esos productos de la Inquisición han conocido los pueblos de Europa y América bajo el signo del Fascio... barbarie e ignorancia; la cruz gamada, y el puñal Borgia, en horrendo maridaje, presidiendo tanta crueldad, tanta ignominia, bajo la pasividad suicida de las democracias.

¡Madres! vosotras que representais el símbolo del amor y el cariño, vosotras que por conocer el dolor, y el sublime goce, de dar a la Humanidad seres que son pedazos de vuestra carne, vosotras que sabeis del valor y la abnegación, vosotras en fin que sabeis dar congozo, el sublime jugo de vuestras entrañas, a esos hijos, por los que ansiáis libertad, y amor; vosotras que vivis el goce supremo de crear algo exclusivamente vuestro, que gozosas veis que crece, que se hace hombre, que es útil a la Humanidad; vosotras debeis ayudar a esa Humanidad haciendo palpitar a vuestros hijos el odio, a la barbarie, a la incultura, al salvajismo... al Fascio.

Ved, madres, ¡cuantas lloran sus hijos perdidos! ¡cuantas sus seres mutilados! enseñadles a vuestros pequeños... madres! enseñadles esos crímenes, esas traiciones, esas horrendas matanzas, y decidles eso es... Capitalismo, Religión, Nacionalismo, Explotación, Miseria y Muerte... eso es Fascismo!

CARREÑO

### **Les iniciatives de la nostra C. N. T. L'ajut al nostre Hospital**

Suma anterior	12280' - ptes.
Secció Serradors, C. N. T.	68' - >
Anonim	32' - >
X. X. X. X. X.	500' - >
Comitè Control Casa Menció Baltà	100' - >
Total i seguirà	12980' - ptes.

## Subscripció pro Abric del Combatent Organitzada per S. U. T. (6.ª llista)

Suma anterior	2749'25 ptes.	Teresa Martí i Martí	5'— >	Col'lec. Camperols	
Josep Millà	2'— >	Rosend Pujol	2'— >	Cast. llví, C. N. T.	200'— >
Jaume Espigó	1'— >	Enric Pallarès	3'— >	Poble de Castellví	
Domènec Girona	0'50 >	Julian Suero	1'— >	companys de C. N. T.	200'— >
Josep Berroya	1'— >	Cristòfol Puig	1'— >	Casa Esclasans	250'— >
Anton Martí	1'— >	Joan Ràfols	2'— >	Josep Berroya	1'— >
Anton Marimón	1'— >	Joan Bové	3'— >	Domènec Girona	0'50 >
Martí Sala	0'50 >	J. J. L. L. (1.ª entrega)	10'— >	Francesc Balaguer	2'— >
Enric Escribà	1'— >	Un de les tribus	5'— >		
Mercé Martí	1'— >	Anton Rosell	2'— >	Suma y seguirà	3898'70 ptes.
X. X.	1'— >	Ramon Via	2'— >	ENTREGAT A «SOLIDARIDAD	
Josep Perez	5'— >	Enric Parera	1'— >	OBRERA»	
Joaquim Pou	1'— >	S. Indústria Edificació		Entregues anteriors	3126'— ptes.
Rafel Castro (vigilant)	3'— >	Fusta i Decoració	25'— >	6.ª entrega	1000'— >
Sesgarrigues del Penedès	300'— >	Aureli Tena	10'— >	Sumen les entregues	
Teresa Julià	5'— >	S. U. Camperols de		fins a la data.	4128'— ptes.
		Castellví, C. N. T.	150'— >		

### S. I. A.

(Solidaritat Internacional Antifeixista)

### Agrupació Local

Aquesta Agrupació, des d'aquestes columnes, fa present el seu més sincer agraïment a totes les entitats i particulars que tant desinteressadament col·laboraren a l'èxit obtingut en la nostra DIADA DEL NEN, agraïment que fem extensiu al poble

vilafranquí que també, i d'una manera directa, col·laborà a aquell èxit, demostrant una vegada més el profund sentiment antifeixista que posseïx i del qual S. I. A. es sent orgullosa.

Per la Junta  
La Secretària,  
R. PLANS

Impremta Claret - Vilafranca del Penedès

### HOJAS DE AFEITAR

a precios sin competencia y de calidad insuperable, elaboradas por personal de reconocida capacidad técnica ofrecen

### HIJOS DE ROGELIO ROJO

(Empresa colectivizada)

Suministro solamente al por mayor. Vilafranca del Penedès. Despacho para la venta: Rosellón, 168. Barcelona.

### A Z Y M O L

Evita l'agror i que els envasos vinosos es floreixin.

### SEPSA

Societat Enològica del Penedès (Empresa col·lectivitzada)

VILAFRANCA

### Fábrica de Farines "LA VILAFRANQUINA"

indústria col·lectivitzada

Carrers del Dos de Maig i Manuel Azaña. Tel. 87

### AGRICULTORS:

Aprofiteu el temps. Aquesta casa, per la seva gran capacitat de molturació, entrega al dia les partides de blat y ordi.

### Cooperativa de Fusters, Ebenistes i Carrossers "LA POPULAR"

Exposició i venda de mobles a la Plaça de la Constitució n.º 39.

Subministre directe al públic.

SOLIDESA

GARANTIA